



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№78 (30140)

24 июля 2014 года

Цена свободная

Первый шаг сделан

Заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый секретарь Московского горкома КПРФ, депутат Государственной думы от КПРФ В. Рашкин прокомментировал отставку начальника Московского метрополитена И. Беседина. Рашкин отметил, что отставка руководителя столичной подземки является необходимой, но недостаточной мерой. Коммунисты настаивают на проведении полноценного расследования, в том числе всех обстоятельств фактического бездействия руководителя департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы М. Ликсутова.

Адреса сопротивления



Квартир нет как нет

В ЧЕБОКСАРАХ дольщики расположенной в микрорайоне «Байконур» жилой новостройки собрались возле здания городской администрации и провели митинг протеста. Они просят у чиновников только одного — заселить их в новые квартиры. — Деньги на строительство этого дома мы сдали ещё в 2011 году, — рассказала Любовь Савельева. — Но обещанных квартир до сих пор нет. Я отдала последнее, чтобы приобрести детям жильё. Нас устроило, что дом был эконом-класса, и мы сразу согласились стать дольщиками.

Мы не миллионеры, чтобы бросать деньги на ветер. Сейчас приходится жить в однокомнатной квартире вместе с детьми и внуками. Елена Тихонова, председатель жилищно-строительного кооператива «Сокол», созданного специально для отстаивания прав жильцов, высказала свою позицию: — По этому делу проводилось несколько судебных процессов. Все решения были в нашу пользу. Но квартир у нас до сих пор нет. По сообщениям информантов. Фото с сайта pg21.ru

Дружественные беседы

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла КНДР в РФ Ким Ен Джена в связи с окончанием его миссии в нашей стране и отъездом на родину. В ходе дружественной беседы Г.А. Зюганов поблагодарил Ким Ен Джена за его личный вклад в развитие отношений между КПРФ и Трудовой партией Кореи (ТПК), между народами России и КНДР. В свою очередь посол Ким Ен Джен выразил Г.А. Зюганову, КПРФ и депутатам-коммунистам благодарность за помощь и содействие, оказанные ему в осуществлении его миссии, постоянною солидарностью с народом КНДР и ТПК.

Первый заместитель председателя Государственной думы, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников встретился с Чрезвычайным и Полномочным послом КНДР в РФ Ким Ен Дженом в связи с его отъездом на родину.

В дружественной беседе И.И. Мельников отметил динамичное развитие отношений между двумя странами, особо подчеркнув важность контактов между парламентами РФ и КНДР. Он отметил также, что российские депутаты поддерживают конструктивные шаги республики, направленные на ослабление напряженности на азиатском континенте. И.И. Мельников поблагодарил посла Ким Ен Джена за его личный вклад в развитие отношений между Россией и КНДР.

Пресс-служба КПРФ.

Гримасы режима

По-другому они не умеют

В НОЧЬ на 14 июля два баннера КПРФ в Благовещенске были облиты краской. В городской комитет партии о хулиганской выходке сообщили горожане. Подлой атаке подвергся рекламный щит по улице Пролетарской, между улицами Калинина и Комсомольской.

В ОТНОШЕНИИ Благовещенского отделения КПРФ развернулась настоящая война. Как мы уже сообщали, в ночь на 10 июля был сожжен автомобиль одного из агитаторов кандидата в депутаты Благовещенской городской думы. Была фактически уничтожена единственная наружная реклама КПРФ. В размещении символики партии на других объектах избирательный штаб получил отказ. Агентства ссылаются на указания комитета по имуществу городской администрации.

Как отметила кандидат в мэры Благовещенска от КПРФ Татьяна Ракутина, подобные выпады в адрес Коммунистической партии происходят регулярно: — Нам зачастую применяют незаконные методы политической борьбы. Но мы, в отличие от наших оппонентов, никогда не опустимся до подобных поступков. И я бы хотела обратиться к нашим недоброжелателям — такие акции не приведут к желаемому результату. Мы продолжим борьбу и победим!

События последних дней прокомментировал первый секретарь Амурского обкома КПРФ Роман Кобызов: — Это гнусная и подлая акция. Не удивлюсь, что она организована теми, кто боится потере власти. Избирательная кампания ещё только начинается, но рекламные службы уже отказывают нам в распространении агитации. Они утверждают, что не могут размещать агитацию КПРФ на уличных баннерах, так как комитет по имуществу администрации города Благовещенска «неожиданно» приостановил аренду рекламных площадей. Думаю, ясно, почему для кого и кем это сделано. Налицо административное давление и нечестная конкуренция. Подлой атаке «партия власти» и не умеет.

Пресс-служба Амурского обкома КПРФ.

Торжества в Манагуа

В Никарагуа завершились праздничные мероприятия, посвящённые 35-летию победы Сандиннистской революции. Участие в торжествах принял заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков.

ОСНОВНЫЕ праздничные мероприятия состоялись в столице страны — Манагуа. Именно здесь, на одной из главных площадей города, прошёл митинг в честь знаменательной даты, организованный Сандиннистским фронтом национального освобождения. К 18 часам всё пространство площади и прилегающих улиц заполнилось людьми с флагами Никарагуа и сандинистов. Вскоре начался торжественный митинг. В ходе его проведения выступили ближайшие соседи

в своей стране и во всей Латинской Америке, охарактеризовав современное состояние дел на континенте.

В числе других участников праздника на трибуне почётных гостей находился заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков. В ходе пребывания в Никарагуа он передал руководство Сандиннистского фронта национальному освобождению приветствие Геннадия Зюганова в связи с 35-летием революции, адресованное Даниэлю Ортеге. Состоялась встреча Д.Г. Новикова с секретарём Сандиннистского фронта по международным вопросам Хосием Суаресом. Собеседники обменялись мнениями по широкому кругу вопросов.

Пресс-служба ЦК КПРФ.



Кормят понедельник

ОСТАВИШИЕСЯ БЕЗ ЗАРПЛАТЫ коммунальщики города Копейска Челябинской области 10 июля объявили голодовку. Дело в том, что работодатель задолжал им 1,8 миллиона рублей.

Акция, в которой участвовали более 20 человек — инженеры, операторы, уборщицы, — проводилась прямо на рабочих местах. На самом деле масштабы протеста могли бы быть значительнее, ведь «Горводоканал» не рассчитался с 260 специалистами.



«Мы не получали зарплаты с осени прошлого года, с сентября», — поясняет инженер-химик Надежда Тряпичникова. — По словам генерального директора, МУП «Горводоканал», которое собирает деньги с населения, должно нашему ЗАО «Горводоканал» уже 150 миллионов рублей. К нам приехали представители администрации города, просили потерпеть до понедельника, вот только мы этим «понедельникам» уже счёт потеряли. Меня, наверное, уволят, но сил терпеть больше нет...»

Иван ГОРЮВ. Фото с сайта Iobl.ru



Ильич в полном порядке

ПАМЯТНИК В.И. Ленину расположен в центре села Целинное. С просьбой сделать ремонт, хотя бы покрасить монумент, коммунисты ранее обращались в администрацию села, но дело с мёртвой точки так и не двинулось — нет якоря на это денег. В итоге решили действовать своими силами. Членами КПРФ и их сторонниками был организован сбор средств, самостоятельно провели все необходимые работы. Монумент окрашен, постамент обит металлом. Дело близится к завершению. Активную помощь оказывали старшим товарищам комсомольцы. «Теперь наш Ильич в полном порядке — ещё долго продержится!» — с удовлетворением констатирует первый секретарь Целинного райкома КПРФ Пётр Сидин.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

Валится из рук

И урожаем им в убыток

НЕСМОТЯ НА ТО, что с начала лета погода преподнесла земледельцам неприятные сюрпризы: сушь в Поволжье, в некоторых регионах Сибири, в целом условия для выращивания зерновых оказались благоприятнее, чем в прошлом году. На Северном Кавказе их уже собрано две трети, в Южном федеральном округе — более половины. И урожайность достаточно высокая — более 35 центнеров с гектара (в прошлом году было около 30). Всё это позволяет рассчитывать, что в этом году Россия может собрать 97—100 млн. тонн зерна.

Однако богатый урожай — более серьёзная проблема для рынка, чем неурожай, отмечает президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский. «Оптимальные для России запасы зерна —

11 млн. тонн, сейчас они составляют около 13 млн. тонн. Большие запасы зерна в сочетании с обильным урожаем вызвали снижение цен», — отметил эксперт. Только за неделю в середине июля цены на пшеницу в европейской части страны, по данным минсельхоза, снизились на 2,4—5,1%, продовольственная пшеница третьего класса стоит 8457 рублей за тонну. Это означает, что аграриям грозят убытки.

В связи с этим, чтобы удержать цены, минсельхоз РФ планирует начать закупочные интервенции в середине октября со стартовой цены для пшеницы третьего класса 6750 рублей за тонну. Но поддержка производителям зерна требуется во второй половине лета и осенью: нужны средства на уборку, транспортировку урожая, сев озимых и прочие расходы, говорит

президент Национального союза зернопроизводителей Павел Скурихин. К тому же механизма интервенций недостаточно: эта мера лишь сдержит динамику падения цен, добавляет он.

Правительство рапортовало о выделении субсидий сельхозпроизводителям. Что с того! Большинство из них крайне закредитованы из-за кризиса 2008 года и нескольких неблагоприятных сезонов. По данным минсельхоза РФ, общая кредитная задолженность сельскохозяйственных организаций достигла 1,8 трлн. рублей, превысив на 18,2% объём их выручки. Очевидно, что богатый урожай их не спасёт — долговое ядро так и останется висеть на крестьянской шее.

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.

ЕС — ЕвроСодом

Разрушением традиционной семьи должна будет заплатить Молдавия, помимо всего прочего, за сближение с Евросоюзом

ПАРЛАМЕНТ Молдавии принял в первом чтении законопроект правительства о внесении изменений в Закон об охране здоровья и в ряд других нормативных актов, разработанный по инициативе Демократической партии, согласно которому понятия «мать» и «отец» не должны иметь определённого до сих пор полового признака и заменяются понятием «один из родителей».

анские ценности более не являются в Молдавии традиционными. Однако предложение фракции коммунистов в парламенте оставить прежние формулировки и не принимать «безобидную» и «несущественную», по мнению разработчиков закона, новацию было проигнорировано правящим в парламенте большинством партий проевропейской коалиции. Принятый ими законопроект полностью уничтожает гендерное определение родителей ребёнка, открывает возможность для последующих изменений во всей системе брачно-семейных отношений.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»), г. Кишинёв.

НОВАЦИЯ ПРИНЯТА в соответствии с Национальной программой по обеспечению гендерного равенства на 2010—2015 гг. и планом действий по её внедрению на 2013—2015 гг. Так Молдавия старается приспособить своё законодательство к тенденциям, уже ярко выраженным в ряде законодательств стран Евросоюза, куда республику изво всех сил

пытается затиснуть нынешняя правящая коалиция буржуазных партий. По мнению молдавских коммунистов, «включение принципа равных возможностей для женщин и мужчин в нормативные акты и документы», чем якобы озабочены авторы законопроекта, может быть обеспечено и без разрушения традиционной семьи и объявления о том, что христи-

ВРЕМЯ выбирать «Правду» во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на сентябрь — декабрь 2014 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Курьер новостей

Чума на нашу голову

В АННИНСКОМ районе под Воронежем на агрокомбинате «Николаевский» выявлена африканская чума свиней (АЧС). Предстоит уничтожить 40 тысяч голов скота. Кроме того, «Николаевский» производит колбасные изделия. Они также уничтожаются. То же самое происходит в Великих Луках Псковской области, где из-за АЧС уничтожается 20 тысяч свиней. При этом государство ничем не помогает пострадавшим от заразы хозяйствам.

Накормили отравой

РОСПОТРЕБНАДЗОР сообщил, что более 140 участников молодежного форума «Селигер-2014», проходящего в Тверской области, отравились пищей. Около 100 человек были отправлены в больницу, из них 34 госпитализированы. «По первым результатам проверки выявлены грубые нарушения санитарно-эпидемиологического режима на пищеблоке», — говорится в сообщении Роспотребнадзора. Тем не менее вопрос о приостановке мероприятия не ставится. «Ситуация находится под контролем», — успокоили организаторы форума.

С барского плеча

РОССИЙСКИЕ власти объявили, что передали Азербайджану павильон «Атомная энергия» на территории Всероссийского выставочного центра (бывшей ВДНХ) в Москве. Площадь павильона, который является объектом культурного наследия федерального значения, составляет 3128 квадратных метров. На них предполагается разместить выставочно-торговый центр Азербайджанской Республики и ресторана национальной кухни. За всё это азербайджанским торговцам (в отличие от российских) установлена арендная плата в размере 1 рубль в год. Ещё столько же им придётся платить за аренду земельного участка, занимаемого павильоном. Действие соглашения рассчитано на 50 лет. После окончания срока предусмотрена возможность его продления

100 миллионов долларов в день

ПО ДАННЫМ Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, в России около 8,5 миллиона наркоманов. В большинстве случаев они не работают. Но для ежедневных доз им нужны деньги, которые они добывают либо в свою очередь распространяя наркотики, либо путём краж и грабежей — в среднем примерно на 100 миллионов долларов в день.

Социальный протест за рубежом



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ кризис в США сильнее всего ударил по Детроиту, где расовая сегрегация фактически привела к вымиранию города. Сначала из него уехало белое население, затем там закрылись заводы, а теперь местным жителям отключают воду, поскольку им нечем за неё платить: ведь столица американского автомобилестроения объявила себя банкротом. Департамент водоснабжения Детройта, имеющий долг в пять миллиардов долларов, принимает решительные меры, пытается закрыть брешь в бюджете. А это означает, что должникам просто-напросто отключают воду. Неудивительно, что с конца июня в городе-призраке не утихают акции протеста под лозунгом «Вода — право человека!»

Как отмечает агентство «Рейтер», ряд организаций, в том числе фонд «Вэйв» и Бригада водопадачи Детройта, работают с жителями, чтобы помочь им получить необходимый объём воды, а в дальнейшем и финансовую



поддержку. Представители фондов также обратились за содействием к федеральному правительству США и даже в ООН, заявляя, что Детройт стоит на пороге гуманитарной катастрофы: без воды остались уже тысячи горожан. А ведь речь идёт не об отдалённой африканской или азиатской провинции, а о некогда крупном автопромышленном центре Северной Америки.

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.

Окрепнем в борьбе

Не утаили шило в мешке

В советские годы Семикаракорский район Ростовской области называли жемчужиной Дона. Овощеконсервный и мясоперерабатывающий комбинаты занимали ведущие позиции в аграрном секторе Союза, обеспечивали работой жителей города и сельской глубинки. В «лихие девяностые» мощные производства превратились в развалины, плодово-овощные и животноводческие хозяйства обанкротились. Но в середине нулевых годов мясоперерабатывающий комбинат получил второе рождение: в районцентре группа компаний «Оптифуд-Центр» реанимировала мясокombинат, установив импортные линии разделки на 57600 тонн в год, а в станице Задано-Кагальнической и хуторе Титов — две птицефабрики с системой автоматического кормления с годовым объёмом на 16700 тонн бройлерного мяса каж-

дая. С этого времени Семикаракорский район стал называться «динамично развивающейся территорией», ведь в планах компании было доведение объёмов переработки до 100 тысяч тонн в год. Но недолго музыка играла: в конце 2012 года вторая волна банкротства прокатилась по району, комбинат и две птицефабрики были закрыты. А с учётом того, что дойное стадо за годы экономических реформ уменьшилось вполтину, а поголовье свиней — то ли по причине свиной чумы, то ли в угоду бройлерному бизнесмену — практически полностью вырезано, экономика района снова скатилась в яму. Но район продолжал числиться в перспективных, на информацию о фиаско «эффективных менеджеров» было наложено табу, преодолеть которое удалось только 10 июля нынешнего года.



тивной группы сделал заявление: должностные лица силового ведомства на него оказывали давление. Опровергать его слова было бессмысленно, и всё же представитель областного управления полиции в звании полковника не удержался от реплики: «Какое же это давление? Вас же не в наручники доставляли!»

Кнут не принёс желаемого результата. Зато пранкир действовал безотказно.

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области Ольга Горбанёва, стоя на развилке автодорог, признала, что права работников Семикаракорского мясоперерабатывающего комбината и его Титовского филиала нарушены, но областное правительство их в беде не оставит.

— Вы не брошены на произвол судьбы, — рисовала весёлую картину Ольга Павловна. — Все ваши проблемы будут скоро решены. Если верить словам главы района Виктора Талалаева, то он вот уже два года, с самого начала банкротства, днём и ночью печётся о безработных, оставшихся без средств к существованию.

— Мы с вами по одну сторону баррикад, — как добрый отец, стоя на шоссейной обочине, увещивал он немногочисленных рабочих, пришедших к месту проведения пикета. — Губернатор каждую неделю интересуется положением дел на предприятии, мы работаем по ускоренной процедуре банкротства. Так что проводить пикет — только людей будоражить. А выдана зарплата — дело времени: комбинат стоит около 4 миллиардов рублей, а задолженность перед работниками составляет всего 96 миллионов. Закон-

чится оценка имущества, с августа начнётся распродажа, и поступления в первую очередь пойдут на выдачу зарплат.

Соловьиные трели чиновников пикетчики попытались остановить, ведь при распродаже имущества предприятие-банкрот прежде всего погашает долги перед государством и бюджетными фондами, а потом уже очередь доходит до выдачи зарплат. На что кандидат экономических наук, бывший председатель комитета по аграрной политике областного Законодательного собрания Виктор Талалаев уверенно пресёк все сомнения: «У нас будет так, как я сказал!»

Чиновникам казалось, что проблема решена, недовольство безработных нейтрализовано. Но выяснилось, что попытка начать бесспорный пикет была только генеральной репетицией настоящего протеста. Через полмесяца безработные, теперь уже при поддержке коммунистов, вышли на Станичную площадь, на сей раз не в разнородной и с открытым забралом. Певные речи звучали с трибуны митинга. И говорили не только коммунисты, наконец-то осмелевшие и безработные, понявшие, что они не одиноки в своей борьбе. Причём некоторые слова потерявших работу можно было, при большом желании, расценить как «экстремизм». Но молчали чиновники и полицейские, выстроившиеся по другую сторону виртуальной баррикады. Потому что должностные лица, которых прямо в глаза называли жуликами и ворами, чувствовали правоту обвинений.

А ещё — знали, что за всё враньё, которое в отчётах уйдёт на завъё достижениями, придётся держать ответ. Ведь ровно через

год состоятся муниципальные выборы. И если в 2010 году Виктору Талалаеву, в обстановке эйфории после пуска в строй перерабатывающего комбината и бройлерных фабрик, удалось одержать лёгкую победу, то в будущем сентябре возможности для пиар-пропаганды будут ограничены. А у оппозиции сил заметно прибавится. В последнее время возросла в два раза численность местного отделения КПРФ, первичные организации создаются не только в станицах, но и в отдалённых хуторах. Свидетельством возросшей боеспособности жителей Семикаракорского района является и резолюция, единогласно принятая на митинге.

Требование ликвидировать задолженность по заработной плате теперь уже не единственное. Теперь безработные требуют восстановить производство, создать новые рабочие места и выполнять природоохранное законодательство. Главе района и губернатору предъявлено требование — приступить к выполнению шедро раздаваемых ранее обещаний. В тексте, направленном в адрес федеральных органов власти, пока ещё нет требования отставки правительства, но оно звучало с трибуны митинга. Не отказались безработные и от проведения бесспорного пикета, он обязательно состоится после автопробега по поселениям, где расположено предприятие группы компаний «Оптифуд-Центр».

Алексей ХОРОШИЛОВ.
(Соб. корр. «Правды»).

Семикаракорский район, Ростовская область.

● Протест на Станичной площади. Фото автора.

Нужны жёсткие меры

Члены фракции КПРФ в Госдуме В.Ф. Рашкин и С.П. Обухов направили депутатские запросы главе российской МИД С.В. Лаврову и организаторам фестиваля «Новая волна» в Юрмале Игорю Крутому и Александру Румянцеву, предложив принять жёсткие дипломатические и иные меры в отношении министра иностранных дел Латвии Э. Ринкевича, а также рассмотреть возможность проведения фестиваля в одном из приморских городов Российской Федерации (например, на территории Крыма).

ДЕПУТАТСКИЕ ЗАПРОСЫ вызваны тем, что министр иностранных дел Латвии принял решение на неопределённый срок включить российских эстрадных исполнителей Олега Газманова, Иосифа Кобзона и Аллу Перфилову (Валерию) в список иностранцев, которым запрещён въезд в Латвию. «Указанные лица своими действиями способствовали подрыву территориальной целостности и суверенитета Украины», — говорится в публикации на официальном сайте министерства.

Нельзя не отметить, подчёркивают депутаты-коммунисты, что для официальной Латвии недружественное, а порой совершенно русофобское поведение становится нормой. В последние годы предельно некорректное поведение в отно-

шении России и русских демонстрируют всё больше стран.

Как показывает практика, требуется жёсткая реакция на подобные вопиющие действия, иначе уважения к государству, не вступающему за своих граждан, не будет и инциденты в отношении россиян будут повторяться.

В случае сохранения этих оскорбительных для российских артистов и России в целом ограничений следует рассмотреть возможность проведения фестиваля на официальном сайте министерства. Нельзя не отметить, подчёркивают депутаты-коммунисты, что для официальной Латвии недружественное, а порой совершенно русофобское поведение становится нормой. В последние годы предельно некорректное поведение в отно-

kprf.ru

Держись, Донбасс!

Помощь из Симферополя



КОММУНИСТЫ Симферопольского городского отделения КПРФ привезли гуманитарную помощь для беженцев из Донецкой и Луганской республик, размещённых в симферопольском эвакуационном центре-распределителе «Артек».

В комплект гуманитарной помощи вошли разнообразные продукты питания, а также деньги, собранные коммунистами во время акций по сбору помощи жителям юго-востока Украины.

Работа по сбору гуманитарной помощи Симферопольским отделением КПРФ будет продолжена и в дальнейшем.

Пресс-служба Крымского республиканского отделения КПРФ.

В ЭТОТ ДЕНЬ на Станичную площадь города Семикаракорска, украшенную тремя красными палатками и красными флагами КПРФ, вышли бывшие работники местного мясоперерабатывающего комбината и двух бройлерных фабрик с плакатами и транспарантами: «Верните нашу зарплату!», «Где рабочие места?», «Кто развалил «Оптифуд»?». Заместитель главы районной администрации по социальным вопросам Михаил Романченко, исчерпав все доказательства незаконности акции «экстремистской» направленности, прибег к последнему аргументу:

— Безработные требуют выдачи задержанной заработной платы, но при чём здесь КПРФ? — задал он вопрос собравшимся и громко скомандовал: — Убрать партийные флаги!

Вслед за муниципальным чиновником коммунистическую атрибутику требовали удалить с площади лидер местных афганцев («я воевал, я был ранен!»), юрист районной администрации («акция протеста незаконна!») и полицейские чины («акция не согласована!»). Все они искренне удивлялись, что протестующие выказывают «неповиновение». Ведь до этого попытки протеста против задержки заработной платы заканчивались на начальной стадии: приглашали рабочих чиновники администрации или представители дирекции предприятия в кабинеты или в зал Дома культуры и... убеждали подожать ещё немного, не будоражить народ. Неудачной была и попытка 25 июня начать бесспорный пикет на развилке автодорог, ведущих из Семикаракорска в донскую столицу и соседние регионы. В канун проведения акции стало известно,

что большинство членов инициативной группы работников двух птицефабрик вдруг «заболели» или оказались в отъезде, а активисты мясоперерабатывающего комбината вообще отказались от протеста. Лидера протестовавших, бывшего начальника смены службы режима птицефабрики Андрея Прохорова, заявившего, что пикет состоится даже при одном участнике, пригласили на беседу к заместителю начальника Константиновского райотдела полиции (по месту жительства) подполковнику Олегу Убушеву.

Беседа «по душам» длилась до 23 часов, а потом продолжилась ранним утром. «Вы не представляете, куда вязались, — увещивал подполковник Андрей Прохоров. — Тут нужно подумать хорошенько: если вы начнёте пикет, у многих его участников возникнут большие проблемы».

Проблемы сразу бы и начались, да в город Константиновск прибыли «нежелательные» лица, первые секретари двух райкомов КПРФ: Семикаракорского — Сергей Красюков, Константиновского — Сергей Катеров и секретарь-координатор обкома Пётр Бартошик. А также представители средств массовой информации — одного из центральных каналов телевидения, газеты «Правда», пришли и местные блогеры.

Нет — запрету КПУ

Главный признак фашизма

22 июля у стен генерального консульства Украины состоялась организованная Санкт-Петербургским городским отделением КПРФ пикет против предпринимаемых официальным Киевом попыток запрета Коммунистической партии Украины.

24 ИЮЛЯ Окружной административный суд Киева по иску министерства юстиции Украины намерен рассмотреть вопрос о запрете КПУ. Это судилище, если оно состоится, лишний раз подтвердит, что главным признаком фашизма в его неонацистской интерпретации является оголтелый антикоммунизм.

Перед участниками пикета выступила первый секретарь Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ, член ЦК КПРФ О.А. Холунова, которая провела параллели между сегодняшними атаками представителей киевской хунты на КПУ и запретом Коммунистической партии Германии, осуществлённым по инициативе Гитлера.

Кандидат на пост губернатора Санкт-Петербурга от КПРФ И.В. Иванова обратила в своём выступлении внимание на обвинения в адрес украинских коммунистов в пособничестве терроризму: «Коммунисты и все левые силы всегда были последовательными борцами за мир, всегда первыми предлагали найти мирные выходы из тех или иных конфликтных ситуаций. Поэтому данное обвинение в адрес Компартии Украины выглядит совершенно нелепым и ангажированным».

В адрес генерального консульства Украины в Санкт-Петербурге было передано обращение, в котором говорится: «Буржуазно-олигархическая власть Украины сейчас имеет все признаки фашистского, нацистского режима. Счёт безвинных жертв геноцида идёт на тысячи мирных граждан Новороссии. Тысячи семей из Украины вынуждены покинуть свои дома, для них единственным спасением от разгрома фашизма на родине стало убежище в России».

Коммунисты-патриоты потребовали немедленно прекратить бойню, развязанную карательной армией Украины и неонацистами «Правого сектора» при поддержке США, Евросоюза и НАТО в непосредственной близости от границ России, отказать от планов запретить Компартию Украины, прекратить преследование коммунистов, а также немедленно признать Донецкую и Луганскую народные республики.

Собравшиеся выразили уверенность, что военные преступления против населения Украины должны стать предметом разбирательства международного трибунала.

Ольга ЯКОВЕНКО.
(Соб. корр. «Правды»).

г. Санкт-Петербург.



Одноклеточная российская демократия даже путём интенсивного деления вряд ли поднимется от своего амёбного уровня до вершин многолетней давности, когда правителя выдвигал народ. «Бориску на царство!» — блажила на улицах Москвы в 1598 году наиболее продвинутая часть сторонников Годунова. И пусть другая часть безмолвствовала, как писал классик, но ведь на то и демократия. А Борис Годунов дважды отнекивался от престола, пока не уговорили.

ОТ ШАПКИ МОНОМАХА не раз отказывались и великие князья. Даже безродный правитель по фамилии Ельцин додумал, что не по Сенке шапка. Ведь государственный скандал в дрожжащих руках, понимаешь, держать гораздо труднее, чем стакан. И ушёл с должности самодержца, разрушив великую державу и причинив ещё нечисленное количество бед.

А вот недавно почти два десятка губернаторов — его идейных наследников — гуртом не выдержали гнетущей доли назначенцев. Но с должностей ушли не совсем, а чтобы побыть немного «врио», а потом снова вернуться в насиженное кресло. От таких антидемократических финтов в шестнадцатом веке сразу бы завопили Мстиславские, Романовы, Шуйские и Бельские. А за ними и посадский люд. У нас тоже есть кому вопить. И опыт имеется. Но безответствуют сенаторские князья и думские бояре. Зато кратковременные отставники дуют в одну дуду: пусть, дескать, нас изберёт народ, и тогда легче будет руководить и командовать. Вся челядь ринулась созывать электорат для встречи с их сиятельствами и выслушивания обещаний. Между тем Борис Годунов в подобных мероприятиях не участвовал, только молился богу. А теперь народ повсеместно сгоняют в залы, чтобы он, после медовых обещаний, голосил: «Бориску на царство!», имея в виду самарского Николая, Вологодского и Липецкого Олега, курского Александра, тюменского Володю. И так далее. В шестнадцатом веке это считали бы нескромным, недемократичным и вообще полной нелепостью. Но у нас другие нравы. Самарский губернатор Николай Меркушкин чуть ли не ежедневно встречается с электоратом и держит речь.

Согнанный в залы народ слушает и движется громадой его планов, метаморфозам выводов и повывисшему мнению. К примеру, во время встречи с местными «единороссами» Меркушкин заявил следующее:

— Для людей крайне важно, чтобы субъектом руководил избранный губернатор, а не назначенцев. Это поможет и жителям Мордовии осознать: я не вернусь, а останусь работать в Самарской области.

Представим себе, что пестерский врио губернатора Николай Полтавченко сказал бы своим избирателям: пусть, дескать, президент не ждёт, что я снова стану его полномочным представителем, пусть быстрее осознает — я не вернусь... Да у него бы язык не повернулся!

А у Меркушкина он очень ловко поворачивается то туда, то сюда. Только сказал, что людям важно иметь избранного начальника, а через минуту-другую глаголет о недоверии к власти. Даже цифру называет — до 70 процентов недоверия. Цитирую: «Людам безразлично, что делают руководители муниципалитетов, регионов, страны».

Возникает вопрос: зачем, уважаемый, вы пудрите мозги своей отставкой и грядущими выборами, если большинству избирателей все эти процедуры до лампочки? И миллиарды рублей, отпущенных на выборы отставников, будут потрачены с нулевой пользой для народа. Поинтересуйтесь, что в дни переизбрания президента подполённые губернаторы все силы отдадут

реализации призыва «Путина на царство!»

Но эту истину осознали ещё далеко не все. А в Мордовии, где до Самары погубернаторствовал Меркушкин, с осознанием вообще плохо. По словам Николая Ивановича, никак до мордовского народа не дойдёт, что регион потерял его навсегда. Если бы там осознали, не избежать массовых рыданий, разрыва-

ния рубах на груди и прочих душераздирающих процедур. Не исключая массовых шествий с надрызными криками: «Верните Меркушкина, Николайку на царство!»

Врио губернатора, приличия ради, мог бы подождать до середины сентября, а уж потом заявлять, что останется работать в Самаре. Ведь народ, о котором он так печётся, голосов ещё не отдал. По словам самого врио, «уровень политизированности и протестных настроений очень высок. И федеральный центр это очень волнует».

Вот и пойми Меркушкина: то людям очень важно, что выборы состоялись, то большинство из них безразлично, что там затевает власть. То уровень политизированности и протеста низок, то очень высок. И вся эта мешанина — в одном выступлении перед «единороссами».

Несмотря ни на что, губернатор настроен на победу. Ведь столько уже съедено и выпито с его подачи, что основания для этого действительно есть.

— Я ни разу не ел такой вкусный шашлык, — поделился своим самым ярким впечатлением от встречи с Меркушкиным на областной



«Бориску на царство!»

— Есть выражение «не в корень корм», — неожиданно бабахнул врио губернатора на том же собрании «единороссов».

Я вначале подумал, что он так невежливо укоряет всех, кто откусил, но от ответной благодарности и не помышляет. Хотя какие могут быть претензии, если кормил не за свой счёт?

Но, оказывается, как было разъяснено, «конями» считает население региона не сам Меркушкин, а правительство страны. Он, видимо, разделяет эту точку зрения. Теперь всё население области гадает, кто же нас принимает за «коней»: премьер Медведев, многочисленные министры или, упаси бог, сам президент Путин? И что же нам теперь делать, чтобы отстраниться от родства с копытными? А Меркушкин уже нашёл выход: «Нам нужно доказать, что мы сплочённые, в том числе вокруг местной власти».

Тот же Меркушкин недавно громогласно заявил, что поможет всем своим соперникам пройти так называемый муниципальный фильтр, чтобы их зарегистрировали и допустили к предвыборной борьбе. Тем самым он при-

знал, что держит под личным контролем сбор подписей муниципальных депутатов.

Что-то надо делать и с не в меру языкастым активом «Единой России». Ведь и он буровит непотребное и позорит державу. Секретарь Самарского регионального отделения партии Александр Фетисов, открывая собрание, где Меркушкин потряс всех нормальных людей своей речью, заявил, что партия уже определилась с кандидатом. Это врио губернатора, которого поддержал президент страны. И что это собрание — всего лишь необходимая формальность.

А директор центра «Подоросток» Тамара Карташова в своём выступлении уже так сплотивилась вокруг Мерку-

шкина, что обещала после выборов два раза испытать стыд. Первый раз, если народ вообще не придёт на выборы губернатора. А второй раз, если придут не три миллиона, а только два. Прямо так и сказала. А ведь избирателей в области на 1 января этого года было чуть больше двух с половиной миллиона. Лидеры местных «единороссов» это прекрасно знают. Но ведь никто не поправил. Все согласны: три так три...

Мы живём не в XVI веке, когда подобные заявления даже в башку никому не приходили, ибо за них можно было взлететь на дыбу. А на Земском соборе сторонников Бориса Годунова почитали по головам. И — представьте себе! — не представили ни одного голоса. А у нас всё возможно. Сказано, чтобы было три миллиона на выборах, значит будем жрать три. Иначе Тамара Карташова после голосования стыда не оберётся...

Не знаю, как вам, господин президент, а мне за итоги выборов и «Единую Россию» стыдно уже сейчас.

Александр ПЕТРОВ.
(Соб. корр. «Правды»).

г. Самара.

Украина тревоги нашей

Вперед ещё более трудные испытания

На Украине и двух дней нельзя прожить без какой-либо «взбадривающей» новости. На этот раз народ должен был почувствовать новый прилив энтузиазма после поддержки парламентом указа президента страны Петра Порошенко «О частичной мобилизации». За соответствующее решение проголосовали 232 депутата при 226 минимально необходимых.

ЭКСПЕРТЫ ОТМЕЧАЮТ, что понятие «частичная» является уловкой, поскольку, чтобы объявить полную мобилизацию, необходимо ввести на территории государства военное положение. Как гласит текст документа, частичная мобилизация объявлена «в связи с гибелью мирного населения, военнослужащих и работников воинских формирований и правоохранительных органов Украины в восточных регионах страны».

Как заявил руководитель парламентской фракции КПУ Пётр Симоненко, политические силы, голосовавшие за закон о роспуске фракции КПУ, не учитывают волю трёх миллионов граждан, которые на выборах поддержали коммунистов.

«Хотел бы обратить внимание на то, что на Украине антикоммунистическая история перешла в фазу мракобесия, — подчеркнул Симоненко. — Нужно учитывать, в каких условиях принимался закон. Мракобесие и борьба против инакомыслия сводятся к тому, чтобы сегодня не дать возможности гражданам Украины с трибуны парламента высказать другую точку зрения. Закон Украины, и также Регламент дают основания, независимо от того, сколько будет человек во фракции, иметь фракцию. Потому что это — воля избирателей».

КОМПАТИЯ ГОТОВА к любым провокациям со стороны правящего режима и, согласно закону, будет, безусловно, отстаивать свои права и права своих избирателей. «Мы обязательно обжалуем незаконный запрет, если власть пойдёт на этот шаг, в Окружном административном суде, как предписано Кодексом административного судопроизводства», — говорится в заявлении.

Обратил внимание лидер коммунистов также на то, что, принимая закон о роспуске фракции КПУ, украинский парламент дискредитирует себя перед Европой. «Ещё раз хочу подчеркнуть: идёт неприкрытая расправа над коммунистами. Это мракобесие лишний раз свидетельствует о том, что на Украине устанавливается диктатура национал-фашистского режима, эта диктатура порождает страну, декларируя европейские ценности, принимает решение против того, что в Европе проповедуется и исповедуется. Никогда в Европе не запрещают, а тем более — не распускают оппозиционные партии. Поэтому очевидным стало, что Украина перешла черту, и вы понимаете, куда нынешние власти приведут её в ближайшее время», — резюмировал Симоненко.

Его поддержал в своём заявлении эксперт Евросоюза Вольфганг Грасс: «Инициативы определёнными силами в Верховной Раде запрет на деятельность фракции Компартии Украины полностью нивелирует принципы современного европейского парламентаризма. Европа ратует за демократическую Украину. Почему же официальный Киев голосами большинства в парламенте пытается расправиться с инакомыслящими? Возможно, цивилизованная Европа должна тщательно отследить и осудить ситуацию. Это недопустимо и не демократично».

Произвол в зале заседаний Верховной Рады напоминает бандитскую сходку. 23 июля во время утреннего заседания парламента вспыхнула драка, спровоцированная требованиями отдельных депутатов выгнать из помещения лидера коммунистов Петра Симоненко. В итоге торжественно агрессоры, а пострадал тот, на кого напали прямо на его рабочем месте. Лидера фракции КПУ обвинили в открытой антиукраинской пропаганде и силой вынудили покинуть зал. Мордобой в сессиином зале Рады стал, увы, нормой украинского парламентаризма...

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ в Донбассе продолжают военные действия, в которых правительственные войска совместно с различными бандформированиями украинских олигархов ставят задачу не достижения победы над соперником, а максимально большего уничтожения мирного населения, инфраструктуры и производственных баз. Так, рядом с Донецком, в городе Авдеевка, горит крупнейший в Европе Авдеевский коксохимический завод. С 18 июля завод, принадлежавший группе «СКМ» Рината Ахметова, находится под охраной властей Донецкой народной республики.

В городе Попасная Луганской области горит вагонно-ремонтный завод. Бомбы обрушились на шахту в посёлке Юбилейный, где разрушили электроподстанцию. Без электричества осталась шахта, из которой надо выкачивать грунтовые воды, иначе шахте придёт конец, а в Юбилейном может начаться подтопление.

Без электроснабжения остался и город Александровск. Не прекращаются бомбёжки Луганска и его окрестностей. Пострадала от бомб даже сирена, подававшая сигналы воздушной тревоги. Практически по всей территории Луганской области не работают мобильная связь и стационарные телефоны. Несколько ночей продолжалась бомбёжка Северодонецка и Лисичанска. Каратели пытаются наступать с нескольких направлений: со стороны Рубежного, Сиротино и луганской трассы. В Северодонецке продолжается перестрелка в центре города, с рубежного моста по городу бьют танки.

Сотни жертв среди мирных жителей, уничтоженная инфраструктура — всё это последствие безжалостного цинизма прозападных карателей. Зафиксировано применение РСЗО «Смерч» по позициям ополчения — огонь вёлся из-под Авдеевки в направлении Саур-Могилы. Залп одной машины поражает цели на площади 672 тысячи квадратных метров, залп из 12 ракет 9М55К с касетными осколочно-фугасными элементами — 400 тысяч квадратных метров.

СИТУАЦИЯ на фронтах дел ополчения значительно ухудшилась. Их части оставили Карловку, Нойтово, Первомайское, где под угрозой окружения и последующего уничтожения оказались имевшиеся там небольшие силы. Первым по команде, без потерь в технике и с незначительными потерями в людях, отошёл взвод «Восток», а за ним и рота батальона «Кальмиус». В результате противник деблокировал аэропорт и вышел непосредственно к северо-западной окраине Донецка. Отступление было неизбежным, а случившееся было озадачивающим, сотня ополченцев заплатила бы жизнью за небольшую выигранный времени. Защитники Донецка рассчитывают, что противник не пойдёт вглубь города.

В связи со сложной оперативной обстановкой и сдачей командиром Луганского ополчения Алексеем Мозговым городов Лисичанск и Северодонецк, а также со сложной критической гуманитарной ситуацией в Луганске, вызванной его блокадой, руководителем Луганского народного республиканского ополчения поставил задачу министерству обороны и всем воинским формированиям армии ДНР начать контрнаступление. Поставлена цель — разблокировать Луганск и оказать помощь подразделениям в Лисичанске и Северодонецке, с целью разблокирования и этих городов.

Руководитель обороны ДНР Игорь Стрелков выступил с критической оценкой ряда действий лидера ДНР Валерия Болотова: «Не привлек критиковать «за глаза», но имею достоверные сведения о том, что данное лицо не только некомпетентно в качестве военного руководителя, но и совершенно не желает работать на общее дело. Собрал «под себя» кучу бронетехники и позволил окружить со всех сторон и отрезать на пути снабжения. Для справки: у него столько танков и пушек, что нам их хватило бы, чтобы прочно удерживать фронт от Донецка до Лисичанска и не позволить «украинкам» столь быстро продвигаться».

«Фирмия побед, достигнутых на прошлой неделе, улетучивается. Ополченцам не хватает ни материальных ресурсов, ни физических сил, чтобы «лодаться» подразделения карателей, застрявших в «котлах». Наступают куда более трудные испытания...»

Впрочем, и Киеву всё над чем полмать голову: для карательной операции на востоке республики необходимо 1,5 миллиарда гривен (более 6 млрд. рублей), а в резервном фонде осталось около 520 миллионов гривен.

Как заявил министр финансов Украины Александр Шлапак, «нам необходимо искать дополнительные ресурсы».

Виктор ТОЛОКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Киев.



Автопробег плюс выставка

ВТОРОЙ международный туристический автопробег от китайской провинции Хэйлуцзян до озера Байкал в России организуется управленцами по делам спорта и туризма этой провинции. Его участники проедут через КПШ Хэйхэ, в Благовещенске Амурской области пройдёт церемония старта автопробега в России и выставка автомашин. Автолюбители доберутся до озера Байкал, проехав через Читу и Улан-Удэ.



В автопробеге примут участие 20 автомобилей. Общая протяжённость пути — 7000 километров.

Наследие династий

«ДУХОВНОЕ наследие придворной жизни династий Мин и Цин» — так называется новая выставка в канальском городе Торонто, организованная совместно с пекинским музейным комплексом «Гугун» и пятым по величине в Северной Америке Королевским музеем Онтарио. Ей предшествует экспозиция китайских памятников материальной культуры, проходившая в 2010 году.



На новой выставке, которая продлится до 1 сентября, представлены 250 экспонатов, включая текстильные изделия, произведения каллиграфии и живописи, книги, официальные документы, оружие и доспехи. Свыше 80 экспонатов впервые вывезены из Запретного города. «Духовное наследие придворной жизни династий Мин и Цин», отмечают в Канаде, станет самой интересной экспозицией за всю историю существования Королевского музея Онтарио.

Алмазные наноструктуры

ПРИРОДНЫЕ АЛМАЗЫ, обнаруженные более 2700 лет назад, до сих пор считались самым твёрдым материалом. Однако китайские учёные недавно успешно синтезировали материал, по твёрдости являющийся превосходящим алмаз. Исследовательской группе университета Яньшань во главе с профессором Тянь Юнцзюнем в сотрудничестве с профессором университета Цзиньлинь Ма Яньминем и профессором Чикагского университета Ван Яньбинем удалось создать искусственные с применением высокого давления и при высокой температуре алмазные наноструктуры. Результаты исследования опубликованы в международном журнале «Nature».

«Жэньминь жибао» он-лайн. Фото с сайта i70.beon.ru

Визит дружбы

Недавно в составе депутатской группы по связям с парламентами Центральной и Южной Африки мне довелось спустя почти три десятилетия снова побывать в Танзании и Уганде.

ПРИРОДА АФРИКИ за это время, естественно, не изменилась. Всё так же сухой сезон сменяет сезон дождей. Всё так же поражает картина красной земли на фоне яркой зелёной растительности и не менее яркого голубого неба. Но в жизни людей изменения есть, и притом ощутимые. Если в те далёкие годы машин на улицах городов было немного, то теперь в Кампале, столице Уганды, и особенно в Дар-эс-Саламе, главном городе Танзании, автомобильные пробки похлеще, чем в Москве.

Представляя нашу делегацию, председатель даже сказал несколько слов по-русски.

На встрече с выпускниками советских и российских вузов в посольстве РФ в Кампале среди предпринимателей, врачей, преподавателей были и высокооплачиваемые люди: глава МЧС Уганды, главный политический советник президента страны, генерал, командир инженерной бригады. Это огромный потенциал дружбы. Выпускники наших вузов по-прежнему тянутся

ВСС заполнен почти исключительно советской/российской военной техникой, включая боевые Ми-24 и военно-транспортные вертолёты Ми-17. У меня была встреча с руководством Вооружённых сил, одним из предметов обсуждения на которой стало сравнение достояния танков Т-55 и Т-72. При этом угандийский генерал с гордостью заявил, что он стал танкистом именно на Т-55 и до сих пор сохраняет глубокое уважение к этой боевой машине. Танзанийская армия также имеет на вооружении значительное количество боевой техники советского/российского производства. Сейчас стоит вопрос о её перевооружении на новые, более современные образцы. И в

В Африке нас ждут

В целом Африка способна не только прокормить себя, но и превратиться в один из мировых экономических центров. Во всяком случае, плодородные земли в центральной и южной частях континента, наличие огромных и почти нетронутых запасов полезных ископаемых делают возможность развития вполне реальной. Проблема в том, что многие десятилетия колониализма серьёзно затормозили это развитие. А после обретения независимости стран континента по числу в 1960-х годах, пришла новая напасть — неокониализм в виде финансового закабаления и неэквивалентного торгового обмена.

Механизмы грабежа не позволяют Африке по-настоящему подняться и занять своё достойное место в Содружестве наций. Народы континента энергично борются против этого, создан Африканский союз, что позволяет говорить в международных делах одним голосом. В этой борьбе африканцы видят в лице России своего давнего и надёжного союзника.

Мы встретились с президентом Уганды И. Мусевени, с руководителями парламента и парламентских комитетов Танзании и Уганды, с министрами правительства этих стран, с командованием Вооружённых сил Уганды, с выпускниками советских и российских вузов. Дружественные чувства африканцев к нашей стране сохраняются в полной мере. В Африке помнят о решающей роли, которую Советский Союз сыграл в ликвидации колониальных империй Запада. Там с теплотой вспоминают о политической, экономической и военной помощи, которую СССР оказывал молодым государствам в их становлении.

В ходе этих встреч красной нитью проходила несколько мыслей: СССР очень много сделал для Африки, жаль, что Россия ушла с континента, и хорошо, что намелились признаки её возвращения. Наша страна по-прежнему рассматривается как давний, надёжный союзник Африки в борьбе за обеспечение более справедливого миропорядка.

Мы присутствовали на пленарном заседании парламента Танзании, где были тепло встречены местными депутатами. В Африке по-прежнему рассматривается как давний, надёжный союзник Африки в борьбе за обеспечение более справедливого миропорядка.

нам, с удовольствием вспоминают годы учёбы в СССР и могли бы много сделать для возрождения наших связей.

В ходе визита в Университет Додоми ректор этого ведущего вуза страны дал высокую оценку профессионализму группы российских преподавателей (порядка 25 человек), работающих там по контракту. По его мнению, деятельность наших специалистов способствует подъёму уровня высшего образования в Танзании и является примером взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами.

В Африке с пониманием относятся к политике России по Криму и в целом по Украине. При этом обращают внимание прежде всего на то, что Москва дала твёрдый отпор попыткам США и их европейских союзников покуситься на интересы нашей страны. Это воспринимается как проявление возмужавшей роли России в международных делах, как важное свидетельство ухода в прошлое однополярного мира и возрождения в лице России крупного противоядия американской гегемонии.

Потенциал дружественных чувств Африки к нашей стране вполне может трансформироваться в широкие взаимовыгодные торгово-экономические отношения. Для этого есть реальная основа. Африка располагает значительными запасами полезных ископаемых, за которые идёт усиливающаяся борьба между ведущими мировыми державами. С другой стороны, наше машиностроение способно предложить некоторые виды продукции, в частности тяжёлые грузовики типа «Урала», высоко ценящиеся за простоту и надёжность.

Очень успешно развивалось последние годы военно-техническое сотрудничество России с Восточной Африкой. Так, в Уганду уже поставлено шесть сверхсовременных Су-30, около 40 танков Т-72 и Т-90. На военном аэродроме в Эн-теббе (Уганда) на бетонных постах стоят советские истребители МиГ-15 и МиГ-17. Рядом стоят ещё летающие МиГ-21 и МиГ-23. А на самых почётных стоянках гордо высятся новейшие Су-30МК2. Вообще было очень приятно видеть, что главный аэропорт угандийских

Вячеслав ТЕТЬКИН. Депутат Государственной думы (фракция КПРФ).

Пульс планеты

● **КАИР.** В Египте серьёзно выросли цены на бензин, что привело к заметному удорожанию всей продукции. В целях ликвидации бюджетного дефицита правительство африканского государства отменило ранее существовавшие дотации на горючее. Увеличилась стоимость грузовых перевозок, цены, особенно на продукты питания, подскочили, население беднеет. Большая часть египтян с низкими доходами требует от руководства страны установить контроль за ценами, иначе бедняки не смогут свести концы с концами.

● **АНКАРА.** Во время операции, проводившейся одновременно в 26 турецких провинциях, арестованы несколько десятков полицейских чинов. Задержанным вменяют в вину незаконное прослушивание телефонов политиков, журналистов и членов правительства, в том числе премьер-министра Тайипа Эрдогана, а также подделку документов и фальсификацию записей. Арестованные, однако, заявляют, что не выходили за рамки закона. Все они занимались расследованием коррупции в кругах, близких к главе правительства, которое в прошлом году вылилось в крупный скандал.

● **МОСКВА.** Тысячи христиан бегут из этого иракского города, захваченного суннитскими боевиками, которые требуют от жителей принять ислам, либо платить налог, либо покинуть свои дома. Ручьёв идёт и джихизе — налге для немусульман ещё времён пророка Мухаммеда и первого халифа. Если христиане и иудеи отказываются его платить, их убивали. По словам иракского патриарха, экстремисты также рисуют метки на домах, где живут христиане и некоторые шииты. Немусульмане ищут прибежища в иракском Курдистане — в городах Дахук и Эрбиль. От боевиков самопровозглашённого «Исламского халифата» здесь уже укрылись свыше 10 тысяч христианских семей.

● **ТАЙЛАНД.** Вдова американского курьера Майкла Джонсона отсудила у табачной компании 23 млрд. долларов. Вердикт в пользу истины принял суд Флориды. Компания «Эр Джей Рейнольдс табако» заявила, что «сумма компенсации выходит за рамки разумного и справедливого», и намерена оспорить решение суда. Джонсон, выкуривший до трёх пачек сигарет в день, умер от рака лёгких. (По сообщением информационного агентства «Правда» подготовила Елена ДУНАЕВА).

В фокусе — Центральная Азия

Выигрывают все

До открытия железной дороги Казахстан — Туркменистан — Иран остались считанные месяцы. Туркменское правительство сделало официальное сообщение о завершении строительства своего участка 900-километровой магистрали, которая должна стать важным транспортным коридором, связывающим Иран с Центральной Азией и Россией.

ДОЛГОЖДАННОЕ завершение строительства туркменского участка железной дороги в республике облекло в торжественные формы. В начале июля президент Гурбангулы Бердымухамедов совершил поездку в Балканский велаят (область), по территории которого проходит новая магистраль. Главе государства сообщили, что работы по прокладке полотна завершены, осталось возвести лишь некоторые инженерные и инфраструктурные объекты, включая здания вокзалов и станций, мосты и дополнительные пути. Окончательный срок их сдачи — октябрь этого года. Через несколько дней на специальном заседании собрался кабинет министров Туркменинии, где и была обнародована «добрая весть об окончании строительства отрезка железной дороги».

Весть эта действительно добрая. Межправительственное соглашение о строительстве железнодорожной магистрали Тегеран — Ашхабад — Астана подписали ещё в 2007 году. Вести её в строй планировалось в конце 2011-го, однако сроки несколько раз переносились. Сказывались бюрократические проволочки, неудачный выбор иностранных подрядчиков (в результате чего, например, Туркмениния два года назад отказалась от их услуг и стала строить дорогу собственными силами) да и открытый нами с южной стороны Запада, недовольного перспективой выхода Ирана на новые рынки. Тем не менее реализация проекта, пусть и с запозданием, продолжала осуществляться. Первым завершил свой участок Иран. В прошлом году Казахстан довёл полностью до границы с Туркменией,



и вот настала очередь Ашхабада. По словам президента Туркменинии, новая железная дорога станет важнейшей частью транспортного коридора «Север—Юг» и будет иметь не только региональное, но и глобальное значение. Превыличения здесь нет. Магистраль, чей грузооборот планируется довести до 10–12 миллионов тонн в год, тянется от иранского порта Гортан до казахского Жанаузена, где стыкуется с уже существующими путями. Главное её преимущество заключается в маршруте: новая железная дорога на 600 километров короче существующей железнодорожной магистрали, связывающей Иран, Туркмению и Казахстан. А это означает, что транспортировка грузов станет удобнее и экономичнее. От запуска железной дороги выиграют все. Казахстан,

Белорусский пример

Лето с хорошей книгой

В МИНСКОМ ПАРКЕ имени Горького проходит республиканская акция «Лето с хорошей книгой», сообщает БЕЛТА.

«Самое главное, что акция эта, — сказала на её открытии первый заместитель министра информации Белоруссии Лилия Аниани, — призвана привлечь наше внимание на то, как будут проводить время наши дети: какую книгу захотят читать, и станут ли они читать вообще или предпочтут сидеть за компьютером. Сегодня, помимо классики, есть много полезных и интересных книг, наши дети читают их, но задача родителей, чтобы эта добрая и хорошая книга пришла в каждый образовательный лагерь, в школы, в школьные библиотеки. Пришла вместе с писателями, издателями для того, чтобы чувствовалось это живое общение читателя и писателя, чтобы продолжали создаваться новые и новые книги».

Свои последние произведения представляют и широко известные, и молодые белорусские писатели, у которых все же желание можно взять автограф. В парке можно также посетить мастер-класс художника Даны Руной на тему «Я рисую лето». Среди организаторов акции — ряд белорусских газет и телеканалов, издательский дом «Звязда», Союз писателей, ОАО «Белкнига», издательство «Мастская літаратура», Белорусский республиканский союз молодёжи и Белорусская республиканская пионерская организация. Дети и их родители могут прекрасно провести здесь время, и нет сомнения, что интерес к книге у ребяткине возрастет. Валерия АКСАКОВА.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 Праздник Ураза-Байрам. Прямая трансляция из Московской соборной мечети.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ЧЕЛОВЕК В ШТАТСКОМ». 10.15 «Три жизни Виктора Суворова».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «Спасатели». 8.35 «До суда».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

5.05 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ»». 7.00 «Панорама дня». Live.

ВТОРНИК, 29 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «Любовь, похожая на сон. Игорь Крутой».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «ПИРАТЫ XX ВЕКА». 10.00 «Талгат Нигматулин. Притча о жизни и смерти».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «Спасатели». 8.35 «До суда».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

5.05 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ»». 7.00 «Панорама дня». Live.

СРЕДА, 30 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «Балканский капкан. Тайна Сараевского покушения».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «СМЕЛОВО». 10.05 «Георгий Бурков. Гамлет советского кино».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «Спасатели». 8.35 «До суда».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

5.05 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ»». 7.00 «Панорама дня». Live.

ЧЕТВЕРГ, 31 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «Первая мировая. Самоубийство Европы».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?»

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «Спасатели». 8.35 «До суда».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

5.05 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ»». 7.00 «Панорама дня». Live.

ПЯТНИЦА, 1 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «Первая мировая. Самоубийство Европы».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «Спасатели». 8.35 «До суда».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.25 Новости культуры.

РОССИЯ 2

5.20 «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ-МЕНЯЕТ КУРС».

СУББОТА, 2 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.05, 6.10 «ГОЛКА С ПРЕСЛЕДОВАНИЕМ».

РОССИЯ 1

4.45 «АРТИСТКА ИЗ ГРИБОВА».

ТВЦ

3.20 «Марш-бросок».

НТВ

6.00 «ПОРОХ И ДРОБЬ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».

РОССИЯ 2

5.10 «Максимальное приближение».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 «СЫЩИК ПЕТЕРБУРГСКОЙ ПОЛИЦИИ».

РОССИЯ 1

5.00 «ЖДУ И НАДЕЮСЬ».

ТВЦ

5.20 «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ».

НТВ

6.05 «ПОРОХ И ДРОБЬ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».

РОССИЯ 2

5.00 «Профессиональный бокс».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Президентский рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. Пятницкая, д. 24, редакция газеты «Правда». Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Новосибирске, Владивостоке, Новосибирске, Челябинске. Тираж 14-07-00066. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 23.07.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.